

**Голос
СТАХАНОВЦА****Не допускать
разрыва между
уборкой
и скирдованием**

Ряд колхозов, закончив уборку озимых, ведут скирдование хлебов. Так в колхозах Зубовского сельсовета больше 50 процентов к нажатому хлебу заскирдовано и обмолочено. Там на скирдовании работа проводится по ночам, подоса снопов производится на силках и подносится на крупном рогатом скоте.

Однако в ряде сельсоветов допущен большой разрыв между жнитвом, скирдованием и обмолотом, что может привести к большим потерям. Например в Бердниковском сельсовете выжато озимых 1195 гектар, но к скирдованию совершенно не приступили, обмолочено всего 68 га. В Тонкинском сельсовете заскирдовано менее 4 проц. к сжато, а обмолочено и того меньше.

Председатели этих сельских советов, колхозов, секретари первичных партийных организаций не поняли всей ответственности, какая лежит на работниках сельского хозяйства по снабжению фронта. Своевременно, без потерь убрать урожай, сохранить для Красной Армии, для собственных нужд каждый пуд хлеба — этого требует родина от всех колхозников, от всех работников МТС. Это требование мы обязаны выдержать.

Никакие трудности военного времени, никакая погода, ничто не должно мешать хорошо убрать и сохранить весь урожай. Допустить потери урожая в это трудное для страны время — значит предать интересы родины, нанести серьезный урон оборонной мощи Советского Союза.

М. И. Калинин в своем обращении к председателем сельских советов писал: «Потерь быть не должно, допущение потерь при уборке от чего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии».

Чтобы не допустить потерь урожая важно не только во время сжать урожай, но надо его во время заскирдовать и обмолотить.

Сейчас все колхозы должны немедленно широко развернуть скирдование. На скирдовании должна быть так организована работа, чтобы не отрывать ни одной лошади от других работ. На подвозе снопов к скирдам надо использовать крупный рогатый скот и подносить снопы вручную, на носилках. Для скирдования необходимо широко использовать ночное время.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) — закончить скирдование хлебов не позднее 10 дней после окончания косовицы, должно быть выполнено своевременно и полностью.

Доска почета**Передовиков социалистического
соревнования в сельском хозяйстве**

Решением исполкома райсовета и райкома ВКП(б) за самоотверженную работу и высокую производительность труда на уборке урожая на районную доску почета заносятся:

Колхоз им. Чкалова, Федоровского сельсовета — председатель колхоза тов. **Молчанов Василий Кузьмич**, 9 августа закончивший жнитво ржи. Колхоз полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам, сене, мясу, яйцам, молоку.

Октябрьский сельсовет — председатель сельсовета тов. **Пичугин Павел Александрович**. Сельсовет 14 августа полностью закончил жнитво ржи.

Изергина Нина Сергеевна — член колхоза «Октябрь», Октябрьского сельсовета, при норме 500 снопов навязывает по 750 снопов.

Лоскутов Константин Сергеевич — член колхоза «Октябрь», Октябрьского сельсовета, на конной жатке при норме 2 га выжинает до 3,73 га.

Оленева Евдония Григорьевна — 70-летняя колхозница сельхозартели им. Калинина, Чердаковского сельсовета, на терблении льна, при норме 300 снопов натеребливает по 350 снопов.

Петехина Мария Агеевна — член колхоза «Новый путь», Чердаковского сельсовета, натеребливает по 400 снопов льна при норме 300 снопов.

Кудрявцева Александра Степановна, **Коломинская Марфа Федоровна** — члены колхоза им. Чкалова, Федоровского сельсовета, навязывают по 1000 снопов при норме 500 снопов.

ТРЕХСОТНИЦЫ

По-стхановски работают на уборке озимых колхозники сельхозартели «Согласие», Вахрамеевского сельсовета.

Колхозницы Дубровина М. М., Коршунова Е. С., Колобова Л. П., Лутошкина Е. С. нормы выкол-

няют больше, чем на 300 проц. Пожилые колхозницы Коршунова М. М., Кузнецова Л. П. нормы выполняют на 220 и выше процентов.

ГУРИНА.

Счетовод колхоза.

ДВЕ НОРМЫ

14-летние подростки из колхоза «Красный партизан», Вязовского сельсовета, Нина и Татьяна Смирновы на терблении льна работают не хуже взрослых, перевыполняют нормы выработки. При норме 350 снопов они ежедневно натеребливают 520—550

снопов. На днях подруги решили повысить свою выработку и до тех пор не ушли с поля, пока не был связан и поставлен 700 й сноп, так за один день они выполнили по две нормы.

СМИРНОВА, ШЕЙНМАН.

Боремся за первенство в районе

Обсуждая постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году», колхозники и колхозницы сельхозартели «Коммунизм», Федоровского сельсовета, обязались провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь.

9 августа колхоз полностью закончил жнитво ржи, а 10 августа тербление льна. Все колхозники до тех пор не ушли с поля, пока не выполнят и не перевыполнят норму выработки.

Полежаева А. В., Яковлева А. Ф., Пуртова К. В. и многие другие на жнитве ржи навязали по 250 и выше снопов при норме 200 снопов. На жнитве ржи звеньевая тов. Савинцева своим

личным примером показывает образцы стхановского труда. Она вместо нормы 300 натеребливает свыше 400 снопов льна. 15-летняя Савинцева Катя — натеребливала по 350 снопов и др.

Все внимание сейчас уделено на проведение озимого сева. Посеяно 25 га из плана 75 га. Колхоз приступил к скирдованию ржи и сдачи хлеба государству. Заскирдовано 20 га.

Колхозники заявляют, что на уборке урожая будут работать так, чтобы своевременно провести уборку урожая, досрочно выполнить все обязательства перед государством и завоевать первенство в районе.

А. ПОЛЕТАЕВ.

Председатель колхоза.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 14 августа

В течение 14 августа наши войска вели бои в районах **Клетская**, северо-восточнее **Котельниково**, а также в районах **Минеральные Воды**, **Черныш**, **Майкоп** и **Краснодар**.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 13 августа нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено или повреждено 50 немецких танков, 260 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 6 складов боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской на участке Н-ской части противник бросил в атаку значительные силы танков и мотопехоты. Артиллеристы и бронейщики разгромили боевые порядки гитлеровцев и уничтожили 11 танков. Затем в бой вступили советские танкисты и пехотинцы. Немцы потеряли в этом бою свыше 800 человек убитыми и отошли на исходные рубежи. Южнее Клетской наши части вели ожесточенные бои против прорвавшейся к реке группировки противника. На одном участке окружено и истреблено до 700 гитлеровцев. Наши летчики совершили налеты на два вражеских аэродрома. На одном аэродроме разрушено и сожжено до 40 бомбардировщиков и истребителей противника. Кроме того, в воздушных боях сбито 11 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельниково происходили упорные бои, наши войска на ряде участков атаковали передешего в обороне противника. Подразделение одной нашей части в течение дня уничтожило 5 немецких танков и свыше 350 солдат и офицеров противника. На соседнем участке огнем артиллерии рассеяно скопление танков и мотопехоты противника.

В районе Краснодара наши войска вели напряженные оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. На одном участке танкам и мотопехоте неприятеля ценой больших потерь удалось вклиниться в глубину нашей обороны. В течение дня в результате ожесточенных боев Н-ская стрелковая часть уничтожила 2 роты немецкой пехоты, эскадрон румынской кавалерии и вывела из строя 9 танков и две бронемашинны противника. Кроме того, огнем нашей артиллерии уничтожено 3 немецких танка, 5 орудий, 13 автомашин с боеприпасами и рассеяно до батальона вражеской пехоты.

В районе Минеральные Воды

продолжались тяжелые бои с танками и мотопехотой противника. Н-ское соединение отбило несколько атак немцев и уничтожило 15 танков и до 700 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте происходила артиллерийская и ружейная перестрелка. Активными действиями снайперов и разведчиков отдельных подразделений уничтожено до 400 вражеских солдат и офицеров. Только снайперами подразделений тов. Черепанова за один день истреблено 168 гитлеровцев.

12 августа на одном из участков фронта между нашей и вражескими линиями обороны совершил вынужденную посадку немецкий самолет. Самолет отбуксирован на нашу территорию.

Партызанский отряд, действующий в одном из районов Белоруссии, в боях с крупным немецким гарнизоном уничтожил до 300 гитлеровцев. Группа партизан этого отряда взорвала железнодорожный мост через реку.

У убитого немецкого солдата в Руди найдено неоправданное письмо, в котором говорится: «... Я отчаяваюсь, силы неки дают меня. Часть солдат уже разочаровалась и утратила веру в счастливый исход войны. Еще недавно многие из нас надеялись увидеть родину и своих близких, однако их надежды не сбылись. Сегодня они лежат похороненными в лесу, одинокие и покинутые. Да, жизнь немецкого солдата похожа здесь на горящую свечу, которую в любой момент могут потушить».

Чудовищные преступления творят немецко-фашистские захватчики в оккупированных районах Ленинградской области. В Гдовском районе гитлеровцы отняли у колхозников все продовольствие, скот, птицу и обрекли их на голодную смерть. В деревне Дубок гитлеровские мерзавцы заперли в хлев жену красноармейца Бастафьева и трех малолетних детей и сожгли их живьем. Около деревни Залесье была повреждена линия полевой связи. Немецкие палачи согнали население деревни и на глазах у всех повесили 16 стариков и подростков.

**Замечательный
почин**

Замечательный почин проявили колхозники сельхозартелей им. Бусыгина и «Заря Востока», Тонкинского сельсовета. Они заботятся о том, чтобы бойцы Красной Армии были тепло одеты сдают теплые вещи.

Колхоз им. Бусыгина сдал ватную фуфайку, 5 пар валенных сапог, полотенце, наволочку. Колхоз «Заря Востока» сдал 6 пар валенок и другие вещи.
КРАСИЛЬНИКОВ.

„Уборка—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время—выиграл, опоздал в уборке —проиграл“ (И. Сталин).

Множатся ряды ударников

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозники Федоровского сельсовета брали обязательство работать по-военному. Свое обязательство они выполняют с честью. С первых же дней уборки урожая ряд колхозников намного перевыполняет нормы выработки.

На вышке снопов колхозники из колхоза им. Чкалова Павлова А. навязывает по 1500 снопов, Вихарева Д.—по 1460, Румянцев А.—950, Коломинская М.—900. Жнецы Бударцев П. И., Груздев А. И., Александров В.—сжинают ежедневно по 4 га.

Колхозники из колхоза им. Молотова тт. Тихомирова Е. навязывает по 660 снопов, Железнова А.—650, Вилкова Е. и Шагина Е.—610 снопов и др.

Колхозники колхоза «Красный луч», на жнитве руками намного перевыполняют норму выработки. Так Галкина О., Корпачева Т. нажинают по 320 снопов. Гулина С.—300, Зверева Е.—380, Поляшева Е.—350. Более ста колхозниц по сельсовету нажинают

от 230 до 250 снопов.

Немало имеется колхозниц, перевыполняющих нормы на терблении льна. Из колхоза им. Молотова тт. Беберова С. натеребливает по 500 снопов, Зверева Е.—470, Железнова Е., Соловьева Ф.—400 и др.

Благодаря стахановской работе колхозы им. Чкалова, «Коммунизм», 9 августа закончили жнитво ржи. Закончили уборку ржи и колхозы «Брестянин», «Сеятель», «Передовик», «Активист», «Свободный труженик».

Колхоз «Красный луч» закончил тербление льна.

В колхозах «Светлый путь» (председатель т. Шеляков) «Социализм» (председатель т. Конов) массово-разъяснительная работа находится на низком уровне. В бригадах, звеньях, соцсоревнование не развернуто. В результате большинство колхозников нормы не выполняют и создается угроза затяжки этих колхозов с уборкой урожая.

С. ЗУЕВ.

Зам. пред. райсовета.

Действующая Армия.



Один из лучших разведчиков Южного фронта, бывший ферганский колхозник, лейтенант Валиев Сраждиин. В начале отечественной войны он был рядовым красноармейцем, в боях с фашистскими захватчиками вырос до командира. На счету т. Валиева 300 убитых фашистов, много приведенных «языков». Он награжден орденом Ленина и медалью «За отвагу». Фото кинооператора Г. Асланова. Фотохроника ТАСС.

Упорно трудятся

В колхозе «Путь Ильича», Zubовского сельсовета, ряд колхозников на жнитве ржи перевыполняет нормы выработки. Так колхозница Бороткова А., Пастуханова Т., Сироткина А. систематически норму выполняют на 200 проц.

Из всех сил трудится 67-летняя старушка Жаркова П. Е.

Она ежедневно нажинает вручную по 140 и выше снопов ржи.

Эти советские патриотки стремятся своим упорным трудом на уборке урожая помочь своим сыновьям, братьям, мужьям в великой битве с немецкими бандитами.

М. ЖАРКОВА.

Там, где отсутствует дисциплина

В полном разгаре уборка урожая. Тысячи колхозников самоотверженно трудятся на колхозных полях, не только выполняя, но и перевыполняя нормы выработки. Ни один человек не может теперь стоять в стороне от уборки урожая. В каждом колхозе должен быть лозунг—работать от зари и до зари, работать в поле по-военному.

Однако в колхозе «2 пятилетка», Тонкинского сельсовета, работают далеко не по-военному. Дисциплина труда отсутствует, люди на работу выходят в 8—9 часов утра и кончают когда еще ярко светит солнце.

В колхозе на работу должно выходить 168 человек, но из них ежедневно 15—20 человек не выходят. Например, 14 августа Лепешкин Т. со своей женой, Вихарева Е. Е. и Веселова Н. Ф. вместо того, чтобы выйти на жнитво ржи ушли для своих коров косить сено. Груздева Н. Ф. ежедневно ходит в лес за ягодами и др.

В колхозе имеются стахановцы, самоотверженно работающие на уборке урожая, болеющие душой за колхоз. Так Сахарова Т. А., Груздева А. И., Катюткина А. А. и ряд других на жнитве норму выполняют на 165 проц.

Но из-за отсутствия правильной организации труда, отсутствия твердой дисциплины очень много колхозниц не выполняет нормы выработки. В результате чего на 13 августа из 270 га ржи убрано лишь 150 га, льна вытерблено 14 га из плана 70 га. К свирдованию глебов не приступали.

Однако правление колхоза, бригады в укреплению трудовой дисциплины решительных мер не принимают, хуже того, с а м и е е нарушают. Например, 14 августа бригадир Лепешкина отпустила 4 человек из бригады на сенокос для своих нужд. Бригадир Киселев труд не организует, своевременно работу от колхозниц не принимает. Киселев предпочитает побольше поспать, а поменьше быть в поле.

Правление колхоза (пред. колхоза тов. Столицын) конкретно бригадами и всей работой не руководит, наряды дает не конкретные, а значит и не может проверить их выполнение, проявляет большую мягкотелость.

Большое опасение вызывает и ход сева. К севу колхоз приступил только 14 августа. До сих пор не поднято еще 30 га пара.

Правление колхоза должно немедленно мобилизовать все силы, все возможности в ближайшие дни закончить жнитво ржи, тербление льна и озимой сев.

Сейчас в грозный час, нависшей над нашей родиной, когда своевременная уборка урожая равна крупной победе на фронте, к лодырям, соблюдающим только свои личные интересы, надо принимать самые суровые меры наказания, а не заниматься только одними уговорами.

Тонкинскому сельсовету, первичной партийной организации надо принять самые решительные меры и вывести колхоз из провала.

ЛИПИН.

Лучший агитатор

Глебову Матвею Ефимовичу 54 года. Директором Трошковской НСШ он работает менее года, но у этого энергичного человека есть чему поучиться молодым учителям.

Матвей Ефимович активный агитатор, он лучший помощник в проведении всех хозяйственно-политических мероприятий в Трошковском сельсовете. С каждым постановлением партии и правительства Матвей Ефимович знакомит колхозников в нескольких колхозах и мобилизует их на выполнение этих постановлений.

Начиная с весенне-полевых работ, тов. Глебов регулярно выпускает при сельском совете «бровой листок». Краткие и содержательные статьи и заметки показывают лучших людей, бичуют лодырей. Тов. Глебов не только лучший агитатор. Он активное участие принимает в полевых работах и не только работает сам, но мобилизует на физический труд и школьников. И недаром Матвей Ефимович пользуется таким большим авторитетом среди колхозников.

Наряду с проводимой большой работой в колхозе, тов. Глебов не забывает и о школе. Весь необходимый ремонт уже произведен и школа хоть сейчас готова к приему своих питомцев.

С. ГАЛОЧКИН.

К сведению

читателей газеты «Голос Стахановца».

По решению вышестоящих организаций с 13 августа газета «Голос стахановца» выходит два раза в неделю—четверг и воскресенье.

РЕДАКЦИЯ.

Молодые патриоты

От зари и до зари работают колхозники на уборке урожая. Все проникнуто одним желанием—убрать высокий урожай быстро, без потерь.

В успешном решении этой ответственной задачи ведущую роль должна занять молодежь.

Большую работу проделала молодежь в период весеннего сева и подготовки к уборке урожая. Ни одна тысяча гектар посевов прополота руками молодежи. 32.000 трудоней по колхозам Пакалевской зоны выработано подростками-школьниками.

Подростки и школьники сельхозартели «Красно-Сормовский рабочий», Трошковского сельсовета, выработали 1307 трудоней. 12-летний Баранцев Володя из этого колхоза в беседе с ребятами заявил: «Работая в колхозе, я всегда помню о фронте. Там льется кровь, там враг истребляет малолетних детей, там наши отцы и братья не на жизнь, а на смерть борются с кровавыми разбойниками за наше счастье, за нашу независимость. Я своим упорным трудом буду помогать бить врага».

На счету Володи уже имеется 82 трудоней. Хорошо работает и Комаров Митя, выработавший 95 трудоней, Смирнов Ваня—87, Румянцев Коля—66, Пухов Паша—65 и др. Больше 37 подростков и школьников этого колхоза работают на уборке урожая.

В колхозе «Отличный труд», Вахрамеевского сельсовета, молодые патриотами выработано 1597 трудоней. 15-летний Мельников Матвей уже выработал больше 200 трудоней. На весеннем севе он систематически перевыполнял нормы выработки, сей-

час на конной жатке он дневное задание ежедневно выполняет на 150 и выше проц.

Хорошо работает и Соколова Катя, выработавшая 198 трудоней, Белянцев Петья—90, Малышев Вася—80, Мельникова Христина—108 трудоней и др.

Однако в ряде колхозов существует много недостатков в организации труда ребят. Например, в колхозе им. Карла Маркса, Вахрамеевского сельсовета, за ребятами не закреплены определенные участки работы, в колхозе «Красная заря», Zubовского сельсовета, школьники не знают нормы выработки, в колхозе «Отличный труд», Вахрамеевского сельсовета, подросткам до сих пор не выдали трудовые книжки и т. д.

У нас имеются прекрасные организаторы, как например, директор Трошковской НСШ тов. Глебов, который систематически помогает в работе ребятам, показывает их работу в «боевых листках», стенгазете и т. д. Но есть еще и такие, как учительница т. Веселова из Б.-Зубовской школы, которая считает для себя большим трудом не только самой работать в поле, а организовать ребят на колхозные работы.

Работе с подростками мы должны уделить больше внимания. Секретари комсомольских организаций, учителя должны возглавить труд подростков, шире развернуть социалистическое соревнование.

Все должно быть подчинено одной задаче—убрать урожай быстро, собрать все до единого колоска.

ОВЕЧКИН.

Начальник политотдела Пакалевской МТС.

За границей

„Второй фронт должен быть открыт сейчас“

НЬЮ-ЙОРК, 10 августа. (ТАСС). Газета «Канадиен трибюн» в передовой статье, посвященной второму фронту, выдвигает требование о скорейшем вторжении на Европейский континент. Только одно может остановить Гитлера, заявляет газета, это второй европейский фронт, и он должен быть открыт сейчас, когда Гитлер бросил все свои резервы на Восточный фронт. Заявляя, что канадский народ готов к любым

жертвам ради победы над гитлеризмом, газета пишет далее: «Все, кто ценит свободу, кто может смотреть в лицо опасности, которая нам угрожает, все те, которые скорее умрут, чем будут жить в рабстве, те, которые желают свободного мира для своих детей,—должны присоединиться к требованию скорейшего создания второго европейского фронта».

„Не терять времени!“

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Ряд английских газет продолжает обсуждать вопрос об открытии второго фронта. Военный обозреватель газеты «Обсервер», указывая на серьезность положения, создавшегося на фронтах мировой войны, подчеркивает, что оно требует от союзников «самых решительных действий».

Газета «Санди экспресс», касаясь проблем второго фронта, пишет, что «с военной точки зрения Англия и Америка с мил-

лионами вооруженных и хорошо экипированных солдат еще не начали осуществлять операции в мировом масштабе». Их жертвы в происходящей борьбе, отмечает газета, по сравнению с тем, что сделано для достижения победы Советским Союзом,—незначительны. Указывая далее на необходимость действий, газета пишет: «Не терять времени, нет ни одного лишнего дня. Рука войны безжалостно срывает листки календаря».

Отв. редактор А. Прытнова.

МЦ 15092 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца» тираж 2000 экз.